

Сочинение «Доблестная память в наших сердцах»

Фамилия, имя обучающего Мелетова Анастасия Игоревна

Образовательная организация Муниципальная общеобразовательная организация
«Солдатская средняя школа»

Класс 9



От героев былых времён
Не осталось порой имён.
Те, кто приняли смертный бой,
Стали просто землёй и травой.
Только грозная доблесть их
Поселилась в сердцах живых,
Этот вечный огонь,
Нам завещанный одним,
Мы в груди храним...

Великая Отечественная Война наложила свой отпечаток на судьбы всех семей, она зашла в дом каждого из нас и будто дотронулась до всей страны своим огненным рукавом, не задумываясь над последствиями, которые были не менее ужасны, чем она сама.

Война оставила свой след в истории и нашей семьи.... Моя бабушки Мелетова Лидия Григорьевна часто рассказывают о своей молодости, особенно о своём папе – Павлове Григории Егоровиче. Мои родственники воевали на фронте и в тылу, охраняли стратегические объекты, пережили фашистскую оккупацию, а после Великой Победы работали на восстановлении народного хозяйства.

«22 июня 1941 года немецкие войска без объявления войны вероломно напали на СССР. Тогда вся страна встала на защиту нашей Родины. Война

не обошла стороной ни одну семью. Не обошла и нашу. На защиту Отечества встал и мой прадедушка»-, так начала свой рассказ бабушка.

- Бабуля, а награды-то за что у него? – любопытство не давало мне покоя.- Они настоящие?

- Самые настоящие, внученька, потому что мужеством и отвагой заработаны,- ответила бабушка и достала из шкафа самую обычную, ничем непримечательную коробочку. А внутри неё на красной подушечке лежали медали и ордена. – Теперь это наша семейная реликвия. Вырастешь, и ты её храни в память о заслугах прадеда, и детям своим расскажешь о нём, хорошо?

Родился мой прадедушка в 1922 году в с.Р-Березовка, в многодетной семье. Мать - Павлова Анна Васильевна, отец - Павлов Егор Емельянович. Здесь же окончил семилетнюю школу.

Когда началась война, он служил в рядах Советской Армии, отсюда двадцатилетним юношей ушел на фронт. Из воспоминаний моей бабушки я знаю, что мой прадедушка был снайпером. Был участником Курской битвы, форсировал Днепр. Рассказывал, что при переправе через Днепр была сильная бомбежка, и он остался жив благодаря тому, что успел схватить лошадь за хвост. Тут же на Украине прадедушка был тяжело ранен и попал в плен. В плену он пробыл недолго, смог сбежать. Скрывался в заброшенном погребе, 9 суток был без еды. Бабушка говорит, что прадедушка не очень любил вспоминать об этом. О том, что ему удастся выжить, он даже и не мечтал. Потом дальше продолжал воевать и дошел до Берлина в звании сержанта. Имел награды: « За боевые заслуги», «За освобождение Берлина». Прадедушка был очень скромным человеком, он очень скупно рассказывал о войне. После победы прадедушка не сразу вернулся домой, а продолжал служить до 1948 года и только после этого вернулся домой. В 1948 году женился на Михайловой Марии Даниловне, уроженке с. Казачья Лисица Грайворонского района. В 1949 году родилась первая дочь Вера, в 1950

вторая дочь Лидия (моя бабушка), а в 1955 году родился сын Василий. Военные воспоминания не оставляли его в мирной жизни и когда он слышал музыку «Прощание Славянки», то по щекам всегда катились слезы, он говорил, что под эту музыку он уходил на фронт. Фронтные раны давали о себе знать и прадедуска заболел и умер в возрасте 45 лет. Мы с семьей часто бываем на его могиле.

Глубоко в душу запали воспоминания моей бабушки. Я думала, что герои где-то далеко, о них в книгах пишут, но, оказывается, герои жили рядом с нами, в нашей семье, а теперь живут в нашей памяти...

Снова 9 мая. Мы с бабушкой добрым словом вспомним прадеда и всех, кто ценой своей жизни защитил нас от страшной беды. К сожалению, сегодня на Украине совсем забыли, что война несёт смерть и разрушение, забыли свою историю, перестали ценить то, за что боролись наши дорогие ветераны, потеряли всякое уважение к этим великим людям, зато поклоняются фашистской свастике. Что их ждет после этого?

Хочется достучаться до сердца каждого: « Не забывайте о тех, кто подарил нам спокойную жизнь!» Память о тех жестоких, тяжких годах должна жить в нас вечно. Мы должны научиться ценить мирную жизнь, ведь именно ради неё бились, отдавали жизни все те, кто был на войне. И вечный огонь не должен погаснуть в наших сердцах никогда.

